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Vzory rodu mužského, ženského a středního - Pracovní list  

 

1. Podtrhni podstatná jména rodu mužského modře, ženského červeně a středního žlutě. Za 

podstatná jména napiš do závorky vzor 

Celé léto (______________) jsme strávili na naší chalupě (____________), teprve v měsíci 

(_________) říjnu jsme odjeli k moři (_____________). Petr (_____________) touží stát se hokejistou 

(________________),a proto chodí  denně do tělocvičny (_______________) a každý víkend 

(______________) hraje dva zápasy (___________). Všechny stromy (_______________) v naší 

zahradě (_____________) rozlámal silný vítr (_____________). V konvi (_______________) zůstalo 

už jen velmi málo vody (_____________). Na nebi (______________) se objevila dvě letadla 

(____________). Obyvatelé (______________) ze sousední vsi (______________) nám nabídli 

společnou návštěvu (_________________) divadla (_______________). Stromy (____________) u 

cesty (______________) vyvrátil silný vítr (________________), který foukal minulou neděli 

(______________). 

 

2. Zeptej se na podstatné jméno pádovou otázkou a urči pád. Pak urči i číslo, rod a vzor 

podstatného jména 

 pád číslo rod vzor 

zlomit větev     

vyplet záhon     

dívat se na hvězdy     

spoléhat na bratra     

zaset obilí     

hodit kamenem     

jíst maso     

sbírat houby     

cestovat po moři     



 

3. Doplň i/y podle vzorů podstatných jmen 

na neb_,  vos_ a sršni, voda v konv_, motocykl_ s automobil_, taška s líčidl_, obchod s mýdl_, vlak do 

Čáslav_, teta z Ostrav_, otep_ slám_, Francouz- se Španěl_, dub_ a topol_, děti ze vs_, tuhé mraz_, 

Lv_ v kleci, opice se šimpanz_, sádrové obvaz_, peřina na postel_, soutěska mezi skalam_, maso 

s mrkv_, loďka s vesl_, mouka v pytl_, nad les_ a horam_, blýskavé drahokam_, chléb se sol_, žáci 

s učitel_, v neděl_ a ponděl_, obchod s obuv-, letiště s letadl-, příval_ sněhu, pod okap_, za chvíl_ 

4. Zařaď správně podstatná jména ke vzorům 

pytel, zástupce, dlaň, obyvatelstvo, kůže, peněženka, ves, dříví, vojevůdce, fotbalista, věc, 

dřevorubec, slunce, babička, kůzle, jetel, domy, znamení, ohniště, okno, lvíče, tabule, konev, učitel, 

drahokam, starosta 

pán hrad muž stroj předseda soudce 

      

      

 

žena růže píseň kost 

    

    

 

město moře kuře stavení 

    

    

 

5. Doplň i/y a do závorky dopiš vzor podstatného jména 

Rozčesala si své dlouhé vlas_ (___________).  Vlak zastaví i v Příbram_ (_______________), pak bude 

pokračovat do Opav_ (_______________). Na větv_ (________________) seděly dvě sýkorky 

(______________). Na návs_ (________________) rostou staré vrb_ (______________) a 

topol__(____________). Před oběma dom_ (_________________) stály čtyři 

motocykl_(___________). V jeho krv_ (________________) nenašli žádné bacil_ (______________). 

Náš dědeček má dvě velké zálib_ (______________), jednou jsou včel_(_____________). Sbíráte 

houb_(______________)? Učinil zajímavé objev___(__________). 


